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Menighedsråd Gørlev-Bakkendrup: 
Formand og kontaktperson Bent Peetz 
Næstformand og kirkeværge i Bakkendrup Bjørn W. Jacobsen 
Kasserer Helga Elisabeth Ipsen 
Kirkeværge Gørlev Sune Simonsen 
Formand for valgbestyrelsen Liselotte Sebber Andreasen 
Medlem af valgbestyrelsen Jens Marqvard Christensen 
Medlem af valgbestyrelsen Preben Jan Pedersen 
Sognepræst Curt Hartvig-Clausen 
Sognepræst Tina C. Salling 
Medarbejderrepræsentant Marianne Eggert Kristoffersen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Suppleanter: Søren Andreasen  
 
Afbud fra:  
 
I mødet deltog suppleant 
Søren Andreasen 
 
Kopi til:  
Regnskabsfører Helle Lundgaard Edvardsen  
Sekretær - udenfor Menighedsrådet Tove Røen 

 

Dagens sang: En rose så jeg skyde: nr. 222 
Dagsorden  
 Punkt Referat 

1 Godkendelse af dagsorden Dagsordenen godkendt 
2 Godkendelse af referat fra 5. 

november samt 19. november 2024 
Begge referater blev godkendt 

3 Regnskabsinstruks med bilag til 
godkendelse og underskrift.  

Regnskabsinstruksen underskrevet af formanden Bent 
Peetz. 
Bilag 2A: Regnskabsføreropgaver underskrevet af 
kasserer Helga E. Ipsen samt formand Bent Peetz. 
Bilag 2B: Bestilling og indkøb af varer og tjenesteydelser 
underskrevet af kasserer Helga E. Ipsen, kirkeværge Sune 
Simonsen samt formand Bent Peetz.  

4 Godkendelse af forretningsorden og 
diverse vedtægter.  

Bent gennemgik forretningsordenen, som er blevet 
udsendt til alle i MR sammen med dagsordenen til d.d., 
og opfordrede til, at punkter/emner som ønskes med på 
et kommende MR-møde fremsendes til formanden 
senest ugedagen før mødet inkl. det nødvendige 
materiale til sagernes bedømmelse. 
Dagsordenen udsendes ugedagen før et kommende MR-
møde inkl. nødvendigt materiale. 
Ingen havde bemærkninger/kommentarer til 
”Forretningsorden”. Herefter blev den underskrevet af 
formanden. 
Gennemgang af de fremsendte ”Vedtægter”: 
Vedtægt for kontaktperson blev gennemgået og 
underskrevet af Bent Peetz. 
Gennemgang af Vedtægter for kassereren – Helga E. 
Ipsen, samt kirkeværgerne ved hhv. Bakkendrup – Bjørn 
W. Jacobsen og Gørlev – Sune Simonsen med lidt 
yderligere information, da Sune er ny på denne post. 

5 Valg af 2 medlemmer til fælles 
præstegårdsudvalg med Svallerup 
Sogn 

Curt informerede om valget af personer til det nye fælles 
præstegårdsudvalg. 
Fra Svallerup er det Aase Lillian Steinmetz og Søren 
Vallentin Mortensen. 
Fra Gørlev-Bakkendrup er det Jens Marqvard Christensen 
og Bent Peetz. 

6 Valg af aktivitetsudvalg Curt er formand for det nye aktivitetsudvalg. 
I aktivitetsudvalget er Dean, Elisabeth, Bjørn, Bent, Tina 
S. og Curt. 
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7 Valg af byggeudvalg Til byggeudvalget blev følgende genvalgt: 
Preben P., Curt samt Bent P. 

8 Vedtagelse af procedure for valg af 
sang samt forpligtelse til forplejning 
for den der vælger sang 

Bent sørger for forplejning ved sidste møde inden 
sommerferien. 
Menighedsrådet er enige om, at vi hver gang starter med 
en sang, som oplyses på forhånd i den aktuelle 
dagsorden.  
Der var ligeledes enighed om, at den person, som har 
forpligtelse for hhv. forplejning og sang vælges fra gang til 
gang. 
Curt har påtaget sig ovennævnte opgaver for mødet den 
14. januar 2025 kl. 16.00. 

9 Drøftelse af gaveregulativ og evt. 
godkendelse.  

Menighedsrådet drøftede det udsendte udkast til et 
gaveregulativ – hvad gives der til og hvornår. 
Menighedsrådet var enige om at godkende forslaget. 
Det der er godkendt er: 
Runde fødselsdage: 
gældende for ansatte samt Menighedsrådsmedlemmer ved 
Gørlev-Bakkendrup Menighedsråd: 

- markeret fra 50 år og opefter – altså 50, 60, 70, 75, 80, 
90 og 100 år 

- der gives en gave som ikke overstiger den skattefrie 
grænse 

Jubilæum: 
gældende for ansatte ved Gørlev-Bakkendrup Menighedsråd: 

- markeres ved 25, 40 og 50 års jubilæum 
- der gives en gave som aftales i hvert enkelt tilfælde 

10 Udskiftning af motor på STAMA-vogn.  Menighedsrådet drøftede det fremlagte forslag.  
Det blev besluttet, at der indkøbes en ny motor, dog med 
den klausul, at der skal ligge 2 tilbud indeholdende en 
fast pris inkl. pris på motor, arbejdsløn samt moms. 
Bent igangsætter indhentning af tilbud. 

11 Fastlæggelse af dag for Bygningssyn Bent skriver til vores tidligere byggesagkyndig Carlsen, at 
der er valgt ny – arkitekt Flemming Deleuran. 
Iflg. Bent indkaldes der til møde i januar 2025 for at 
gennemgå eventuelle opgaver. 
Der blev fastlagt dato for Bygningssyn. Det bliver den 13. 
maj 2025 kl. 13.00 
Ved synet deltager udover den bygningssagkyndige, 
formanden, kirkeværgerne samt præsterne.  
Ved bygningssyn af præstegården er det alene den 
bygningssagkyndige samt formanden der deltager i synet. 

12 Fastlæggelse af dag for udflugt for 
personale og menighedsråd med 
ledsager. 
Hvem står for tilrettelæggelse af 
dagen? 

Menighedsrådet informerede de nye i rådet om den årlige 
udflugt og hhv. personale og MR. 
Datoen blev valgt til lørdag den 14. juni 2025. 
Der blev nedsat et udvalg som tilrettelægger dagens 
indhold. Udvalget består af Liselotte samt Tina S.  

13 Skal vi have en visionsdag i løbet af 
foråret? 

Der var interesse for at afholde en visionsdag – dog er der 
ikke fastlagt en dato, men kan eventuelt afholdes ved, at 
der afsættes nogle timer inden et ordinært 
Menighedsrådsmøde. 
Forhåbentlig får vi den nye sognegård i løbet af 2025, hvor 
det er vigtigt, at vi er klar med emner og aktiviteter så vi får 
igangsat huset til glæde for rigtig mange af vores borgere. 
Emner blev bl.a. drøftet på Menighedsrådsmødet  
den 7. maj 2024. Nedenstående emner er fra dette 
referat: 
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En drøftelse i Menighedsrådet omkring visioner i den 
kommende menighedsrådsperiode. Følgende forslag blev 
fremlagt: 
- ny sognegård skal op og stå med initiativer til øgede 

aktiviteter 
- grupper vi ikke tidligere har gjort så meget ved skal 

tunes, f.eks. det område Elisabeth har 
- aktiviteter for juniorkonfirmander 
- aktiviteter for børn, hvor både forældre og 

bedsteforældre deltager 
- mere samarbejde mellem nabosognene, bl.a. så der 

ikke planlægges ens aktiviteter, eller aktiviteter på 
samme dato 

- øget information og oplysning om deltagelse i vores 
børnekor 

- eventuelt opbygning af et voksenkor 
- vi skal blive bedre til at kommunikere aktiviteterne ud 
- og generelt skal vi blive bedre til kommunikation  

14 Orientering om julegaveuddeling ved 
personalemødet d.d. 10-12-2024 

Der har d.d. været et lille personalemøde med hyggeligt 
samvær og morgenbord. 
Bent oplyste, at der kun var et punkt på dagsordenen, 
nemlig valg af medarbejderrepræsentant til 
Menighedsrådet. 
Medarbejderne trak sig tilbage og drøftede emnet. To 
stillede op til posten – Marianne E.K samt Inger C. 
Marianne blev genvalgt til posten. 

15 Orientering fra Byggeudvalget Den afholdte licitation på sognehuset i november er 
blevet skrinlagt, da tilbudspriserne var af uopnåelige 
priser på dette byggeri.  
Iflg. Bent er det nu i samråd med Provstiet besluttet, at 
der skal holdes en ny licitation. Der indbydes to jyske 
samt en lokal byder. Licitationen forventes igangsat i 
januar måned 2025. Bent oplyser, at efter en drøftelse 
med Provstiet, ser det ud til, at der er villighed til ekstra 
støtte, så byggeriet kan blive til noget. 
En af de dyre poster er murstenene, begrundelsen her for 
er, at der ikke er valgt en maskinfremstillet mursten. 
Derudover er der valgt jordvarme. 

16 Eventuelt 
Herunder: 
Tid og sted for næste 
Menighedsrådsmøde 

A. 
Der er udbudt kursus for nyvalgte 
Menighedsrådsmedlemmer i Korsør den 8. januar 2025 
eller den 20. januar 2025 i Rønnede. Tilmelding til 
Menighedsrådets portal eller ved henvendelse til 
sekretær Tove Røen. 
B. 
Der er fra Provstiet udsendt nye kirkegårdstakster 
gældende for 2025. Der er videresendt til Kirkegårds-
kontoret og vil blive lagt på Sogn.dk i denne uge. 
C. 
Bent oplyste, at regnskabsresultatet pr. 30-11-2024 ser 
fornuftigt ud. Der er et overskud på 113.0 kr. 
Aktiverne er på 2.8 mil. kr., passiverne er på ca. det 
samme. 
D. 
Helga forespørger ind til status på el-standere. 
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Iflg. Bent skal vi måske opsætte 1 stik. i Gørlev, men der 
er endnu ikke givet en endelig beslutning. Dette ligger 
fortsat i Provstiet. 
E. 
Næste Menighedsrådsmøde afholdes den 14. januar 
2025 kl. 16.00 i Kirkegårdskontoret, Ilebjerg, Gørlev. 
Fremover vil MR-møder blive afviklet den 2. tirsdag i hver 
måned (undtaget juli måned – intet møde). Dette vil være 
gældende indtil andet bliver besluttet i Menighedsrådet. 

 

  


